

---

# „Erasmus“ láká české studenty do Evropy

---

## „Erasmus“ láká české studenty do Evropy

Nottingham - Dostat se na semestr na studia do evropských zemí není pro české studenty žádný problém. Umožňuje to projekt Evropské unie nazvaný po středověkém filozofovi Erasmusovi. Program už běží šestým rokem a je mimořádně oblíben po celé Evropě.

Studenti z EU a kandidátských zemí vstupu mohou studovat kdekoliv na území Evropské unie, přičemž nabídka a počet studijních míst se stále rozšiřují.

Každý vysokoškolák má velkou šanci se s Erasmem do zahraničí vydat. Stačí se přihlásit na konkurz na své katedře, připravit projekt studia a přesvědčit u pohovoru komisi pedagogů, že jste ten pravý, a už můžete balit kufry.

Studenti dostávají stipendia, menší část je ze zdrojů Evropské unie a větší z rozpočtu Ministerstva školství České republiky.

Nutno českou vládu pochválit za to, že vzdělávání svých občanů vydatně podporuje. Zatímco německý student má v Nottinghamu 100 eur na měsíc, které nedostačují ani na zaplacení nájmu, český může počítat se 470 eury, což mu umožňuje v předražené Británii zaplatit téměř všechny životní nezbytnosti.

Největší výhodou projektu Erasmus je, že student nepřerušuje studium na své mateřské univerzitě a předměty, které absolvuje v zahraničí, jsou mu započteny tak, jako by zkoušky složil doma.

Nevýhodou pak je, že se člověk víc setkává s ostatními „erasmáky“ než s domácími studenty. Například v Nottinghamu ubytovávají všechny evropské studenty pohromadě. Vede to k tomu, že vznikají národní ostrůvky. Němci se druží s Němci, Francouzi s Francouzi, Španělé se Španěly.

Brzy opadne úvodní elán, kdy i se svými soukmenovci se baví anglicky, a přejdou ke své mateřštině. Čechů se málokdy sejde tolik, aby vytvořili velkou českou komunitu, proto se jim vyplatí znát kromě angličtiny ještě jeden ze světových jazyků, aby si člověk nepřipadal jako vyděděnec.

Přesto během semestru vznikají mnohá přátelství mezi studenty z různých konců Evropy. Jako by se tam starý kontinent sjednocoval před očima.